
 

2023 年度卒業後の仕事状況に関するアンケート実施報告 

就職委員会 

 

【調査目的】 

就業状況・離職理由把握等により卒業生のフォローや、学生支援の改善に繋げる。 

 

【調査方法】 

アンケート回答用グーグルフォームの QR コードを記載したハガキを郵送。 

例年、「1 週間以内に回答してくれた方には 500 円分の QUO カードを進呈」と明記し、

回答率確保を図っていたが、謝礼効果の検証のため、今回は謝礼なしで実施した。 

 

【アンケート依頼先】 

2022 年 3 月卒業生 207 名、2023 年 3 月卒業生 248 名 計 455 名（編入・進学者を除く） 

 

【回収状況】 

食物栄養学科   2022 年卒：8.3％(9 名／109 名）、2023 年卒：9.0%(10 名／111 名) 

キャリア創造学科 2022 年卒：3.1%(3 名／98 名)、2023 年卒：5.1%(7 名／137 名) 

全体       2022 年卒：5.8％(12 名／207 名)、2023 年卒：6.9％(17 名／248 名) 

（参考：前年度） 

食物栄養学科   2021 年卒：18.6％(18 名／97 名）、2022 年卒：33.0%(36 名／109 名) 

キャリア創造学科 2021 年卒：27.6%(21 名／76 名)、2022 年卒：32.7%(32 名／ 98 名) 

全体       2021 年卒：26.2％(39 名／173 名)、2022 年卒：30.5％(68 名／207 名) 

 

【アンケート回答結果に対する考察】 

（１）卒業時の仕事を続けている理由／辞めた理由 

卒業時の仕事を続けている理由の 1 位は、昨年と変わらず両学科とも「人間関係が良い

から」で、卒業時の仕事を辞めた理由の 1 位は、両学科とも「通勤が大変だったから」で

あった。 

・人間関係が仕事に与える影響は大きい。 

・人間関係以外の理由では、両学科とも労働条件に重きを置く傾向がみられた。 

 

（２）在学中、自身の進路を考える上で役に立ったキャリア支援(※1) 

(※1 : 就活セミナー、いつでも相談、アルキタイ、学内説明会、求人票、受験報告書などの資料) 

《食物栄養学で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：求人票以外の全項目 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：求人票、受験報告書などの資料以外の全項目 

《キャリア創造学科で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：全項目 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：全項目 

・本学の就職支援三本柱は、進路を考える上で、より役に立つ支援になっている。 

 



（３）現在の仕事に役に立っているキャリア支援の三本柱(※2) 

(※2 :就活セミナー、いつでも相談、アルキタイ) 

《食物栄養学で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：全項目 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：全項目 

《キャリア創造学科で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：アルキタイ 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：就活セミナー、いつでも相談 

・いつでも相談は、就活のみならず、その後のキャリアにも役に立つ相談になっている。 

 

（4）現在の仕事に役に立っている授業(※3) 

（※3 :教養科目、専門科目、実験・実習、産学連携イベント） 

《食物栄養学で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：産学連携イベント以外全項目 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：産学連携イベント以外全項目 

《キャリア創造学科で昨年より数値が上がった項目》 

卒業時の仕事を続けているグループ：全項目 

卒業時の仕事を辞めたグループ  ：専門科目 

・両学科とも、卒業時の仕事を続けているグループは、教養科目・専門科目・実験

実習科目をより仕事に役立てられている。 

 

（5）来年度のアンケート実施方法について 

 回答御礼をとりやめたところ、回答数が激減した。回答数激減の要因を探るべく、次年度は回

答御礼を復活させて検証し、より多くの実情を反映した状況把握に努めたい。 

 

（以上考察） 

  



【アンケート結果】 

 

《食物栄養学科》 

（設問１：卒業された学科・コース名と卒業年：省略） 

（設問２：氏名（旧姓）：省略） 

 

【設問３】現在のお仕事状況はいかがですか。 

 

 

◇設問３で、①卒業時と同じ会社で働いていると答えた方にお聞きします。 

【設問４】現在もお仕事を続けられている理由について、あてはまるもの全てに☑して下さい。 

 

その他：辞めたいと思いながらも働いている 

 

◇設問３で、②今はまだ卒業時と同じ会社で働いているが辞めることが決まっている、 

あるいは、③卒業時とは違う会社で働いている、と答えた方にお聞きします。(設問５･7)。 

◇設問３で、④現在働いていないと答えた方にお聞きします(設問８･9)。 

【設問 5＆設問 8】卒業時の就職先を辞めたのはいつですか。 

対象人数７名（「就職していない」１名は除く） 

平均勤続月数：9 か月（最短 1 か月、最長 22 か月） 

 

（設問６：③卒業時とは違う会社で働いていると答えた方にお聞きします。現在の勤め先を教え 

 てください(省略)。） 
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【設問７＆設問９】卒業時のお仕事を辞めた理由について、あてはまるものすべてに☑して下さい。 

 

 

《その他》・社員が 1 人もいない職場で働くのが辛いから、会社が無くなったから、 

・体力的にこなせない業務が有ったため、待遇が悪すぎたから 

 

◇全員にお伺いします。 

【設問１０】現在、キャリア支援課に相談したいことはありますか。

 

（設問１１：相談したいことはどんなことですか。かける範囲で教えてください→開示せず） 

 

【設問１２】在学中、ご自身の進路を考える上で、以下の授業はどれくらい役に立ちましたか。 

あてはまるものを答えてください。 

（大変役になった：5、役に立った：4、普通：3、あまり役に立たなかった：2、役に立たなかった：1） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

平均値 最小値 最大値 平均値 最小値 最大値 

教養科目 3.4   2 5 3.8 3 4 

専門科目 3.6   2 5 4.0 3 5 

実験・実習 3.9   1 5 4.0 3 5 

全体平均 3.6   －  － 3.9 － － 
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【設問１３】もっとやっておけばよかったと思う科目があれば教えてください。 

①卒業時と同じ会社で働いているグループ 

調理実習、調理方法や技術、ライフステージ実習、専門学科、コンピュータ 

②辞めることが決まっている・③卒業時とは違う会社で働いている・④現在働いていないグループ 

  調理実習 

 

【設問１４】在学中､ご自身の進路を考えるうえで以下のキャリア支援はどれくらい役に立ちましたか。

あてはまるものを答えてください(平均値の母数は利用者数)。 

（大変役になった：5、役に立った：4、普通：3、あまり役に立たなかった：2、役に立たなかった：1） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

利用率 平均値 最小値 最大値 利用率 平均値 最小値 最大値 

就活セミナー 90.9％ 3.9  3  5 87.5％ 3.9  3  5 

いつでも相談 72.7％ 4.4  3  5 75.0％ 4.7  4  5 

アルキタイ 54.5％ 3.7  3  5 50.0％ 3.8  3  5 

学内説明会 90.9％ 4.2  3  5 75.0％ 3.7  3  5 

求人票 81.8% 3.6  3  5 62.5％ 3.4  3  4 

受験報告書などの資料 81.8％ 4.1  3  5 62.5％ 3.6  3  5 

全体平均  － 4.0  －  －  － 3.8  －  － 

 

【設問１５】利用すればよかったと思うキャリア支援があれば教えてください。 

 ①卒業時と同じ会社で働いているグループ 

   栄養士以外の求人票 

 ②卒業時とは違う会社で働いている・③現在働いていないグループ 

   学内説明会 

【設問１６】こんなことをしてほしかったと思うキャリア支援があればおしえてください。 

  （記述なし） 

 

【設問１７】以下の項目は、現在のお仕事にどれくらい役に立っていますか。 

あてはまるものを答えてください(平均値の母数は利用者数)。 

（大変役に立っている:５、役に立っている:４、普通:３、あまり役に立っていない:２、役に立っていない:１） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

利用率 平均値 最小値 最大値 利用率 平均値 最小値 最大値 

教養科目  － 3.3 1 5  － 3.5 3 5 

専門科目  － 3.6 1 5  － 3.5 1 5 

実験・実習  － 3.9 3 5  － 3.8 1 5 

産学連携ｲﾍﾞﾝﾄ 54.5％ 2.8 2 3 50.0％ 2.5 2 3 

授業全体平均  － 3.4 － －  － 3.3 － － 



就活セミナー 90.9％ 4.1 3 5 87.5％ 3.5 3 5 

いつでも相談 72.7％ 4.3 3 5 75.0％ 4.2 3 5 

アルキタイ 54.5％ 3.6 3 5 50.0％ 3.5 2 5 

ｷｬﾘｱ支援全体平均 － 3.7 － － － 3.7 － － 

 

最後に後輩に伝えたいこと、学校に伝えたいことなど、自由にお書きください。 

・夕陽丘短大で学んだことは社会人になったら役立つので、頑張ってください。 

・今とても良く働けています。在学中、長い間親身になってくださったキャリア支援の方々にとて 

も感謝しています。ありがとうございました。 

  



《キャリア創造学科》 

 

（設問１：卒業された学科・コース名と卒業年：省略） 

（設問２：氏名（旧姓）：省略） 

 

【設問３】現在のお仕事状況はいかがですか。 

 

 

◇設問３で、①卒業時と同じ会社で働いていると答えた方にお聞きします。 

【設問４】現在もお仕事を続けられている理由について、あてはまるもの全てに☑して下さい。 

 
 

◇設問３で、②今はまだ卒業時と同じ会社で働いているが辞めることが決まっている、 

あるいは、③卒業時とは違う会社で働いている、と答えた方にお聞きします。(設問５･7)。 

◇設問３で、③現在働いていないと答えた方にお聞きします(設問８･9)。 

【設問 5＆設問】卒業時の就職先を辞めたのはいつですか。 

対象人数 3 名（「就職してない」1 名は除く） 平均勤続月数：2.3 か月（最短 1 か月、最長 3 か月） 

 

（設問６：②卒業時とは違う会社で働いていると答えた方にお聞きします。現在の勤め先を教え 

 てください(省略)。） 

 

 

60.0% 20.0% 20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の就業状況

①卒業時と同じ会社で働いている

②今はまだ卒業時と同じ会社で働いているが、辞めることが決まっている

③卒業時とは違う会社で働いている

④現在働いていない

16.7%

16.7%

83.3%

16.7%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

給料がよいから

通勤が楽だから

休みがとりやすいから

残業が少ないから

人間関係がよいから

周りから高く評価されている

やりたかった仕事ができている

今より良い条件の仕事が見つからないから

なんとなく続けている

その他

仕事を続けている理由



【設問７＆設問９】卒業時のお仕事を辞めた理由について、あてはまるものすべてに☑して下さい。 

 

《その他》疾患の悪化、無選択 

 

◇全員にお伺いします。 

【設問１０】現在、キャリア支援課に相談したいことはありますか。 

 

 

（設問１１：相談したいことはどんなことですか。書ける範囲で教えてください→開示せず） 

 

【設問１２】在学中、ご自身の進路を考える上で、以下の授業はどれくらい役に立ちましたか。 

あてはまるものを答えてください。 

（大変役になった：5、役に立った：4、普通：3、あまり役に立たなかった：2、役に立たなかった：1） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

平均値 最小値 最大値 平均値 最小値 最大値 

教養科目 3.8    3 4 3.5 3 5 

専門科目 4.3    3 5 3.8 3 5 

実験・実習 4.3    3 5 3.8 3 5 

全体平均 4.1   －  － 3.3 － － 
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【設問１３】もっとやっておけばよかったと思う科目があれば教えてください。 

①卒業時と同じ会社で働いているグループ 

  英語(自主学習含め) 

②辞めることが決まっている・③卒業時とは違う会社で働いている・④現在働いていないグループ 

   ビジネス系の授業 

 

【設問１４】在学中､ご自身の進路を考えるうえで以下のキャリア支援はどれくらい役に立ちましたか。 

あてはまるものを答えてください。 

（大変役になった：5、役に立った：4、普通：3、あまり役に立たなかった：2、役に立たなかった：1） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

利用率 平均値 最小値 最大値 利用率 平均値 最小値 最大値 

就活セミナー 100％ 3.7  3  5 75.0％ 3.7  3  4 

いつでも相談 100％ 4.0  3  5 75.0％ 4.0  3  5 

アルキタイ 66.7％ 3.3  3  4 25.0％ 3.0  3  3 

学内説明会 100％ 3.7  3  5 50.0％ 3.5  3  4 

求人票 100% 4.2  3  5 50.0％ 3.5  3  4 

受験報告書などの資料 83.3％ 3.6  3  5 25.0％ 3.0  3  3 

全体平均  － 3.7  －  －  － 3.4  －  － 

 

【設問１５】利用すればよかったと思うキャリア支援があれば教えてください。 

 ①卒業時と同じ会社で働いているグループ 

   （記述なし） 

 ②卒業時とは違う会社で働いている・③現在働いていないグループ 

   アルキタイ、就活セミナー 

 

【設問１６】こんなことをしてほしかったと思うキャリア支援があればおしえてください。 

   （記述なし） 

 

【設問１７】以下の項目は、現在のお仕事にどれくらい役に立っていますか。 

あてはまるものを答えてください。 

（大変役に立っている:５、役に立っている:４、普通:３、あまり役に立っていない:２、役に立っていない:１） 

 ①卒業時と同じ会社で働いている ②辞めることが決まっている 

③卒業時とは違う会社で働いている 

④現在働いていない 

利用率 平均値 最小値 最大値 利用率 平均値 最小値 最大値 

教養科目  － 3.8  3  4  － 3.0 1 4 

専門科目  － 3.8  3  5  － 3.5 3 4 

実験・実習  － 3.8  3  5  － 3.3 3 4 

産学連携ｲﾍﾞﾝﾄ 66.7％ 3.8  3  4 75.0％ 2.7 1 4 

授業全体平均  － 3.8 － －  － 3.1 － － 



就活セミナー 100％ 3.3  3  4 75.0％ 3.7 3 4 

いつでも相談 100％ 3.3  3  4 75.0％ 3.7 3 4 

アルキタイ 66.7％ 3.3  3  4 25.0％ 3.0 3 3 

ｷｬﾘｱ支援全体平均 － 3.6  －  － － 3.4 － － 

 

最後に後輩に伝えたいこと、学校に伝えたいことなど、自由にお書きください。 

・とにかく今はいっぱい楽しむこと！しようと迷ってるなら結果がどうであれ何事にもチャレンジし 

てみること！たくさん笑って泣いて、人生最後の自分のキラキラな青春を楽しんでください。 

・2 年間と短い学生生活なので 1 年生から就職の話について沢山触れると思います。私は 2 年生の夏 

休み明けから就活を始めて後悔してる事があります。 

以上 

 


